

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII

Ч. 42 (785)

ЧЕТВЕР, 8 КВІТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 8th, 1926.

No. 42 (785)

VOL. VIII

НЕЗАВИСИМА ПАРТІЯ ПРАЦІ ПРИНЯЛА РАДИКАЛЬНУ ПРОГРАМУ.

Конвенція англійської робітничої партії у Гвіталі Бей заявила за націоналізацією майнів та залізниць.

Лондон, 5 квітня. — З кличем "соціалізм у нашому часі", президент Ф. Дж. Дювет, бувши членом робітничого уряду, відкрив сьогодні у Гвіталі Бей річну конвенцію Независимої Партії Праці і накреслив програму революційної відбудови.

Дювет закликав замінити парламентарну тактику односторонньою політикою рішучої акції. Драстична суспільна переміна є konieczna, сказав він.

Перше додання повинно бути зроблено через парламент, а коли це не увінчається успіхом, трейд-юні повинні твердо постояти разом, щоб примусити до сповнення своїх

домогань. Така спільна акція повалить всякий уряд. Промовець закликів делегатів, щоб прийняли в програму партії точки про націоналізацію банків, копалин, землі, транспортних засобів та електричності.

Кілька промовців атакували Рамсея МекДоналда і домагалися нового проводу в партії. Інші боролися його. МекДоналд не був присутній в салі.

Гвіталі Бей, Англія, 5 квітня. Конференція Независимої Партії Праці прийняла сьогодні програму виконавчого комітету партії, в якій є включена точка про націоналізацію майнів і залізниць.

КРОВАВА БОРОТЬБА МІЖ ГІНДУСАМИ І МАГОМЕДАНАМИ В ІНДІЇ.

У релігійних заворушеннях в місті Калькуті, які тривали через кілька днів, убито 15 людей і сотки ранено.

Почавши від 2 квітня, у великому місті Калькуті, в Індії, тривали через кілька днів кроваві заворушення, в яких брали участь Гіндуси і Магомедани. Релігійні фанатики з обох сторін нападали одні на других і наслідком тих боїв було кілька десятків убитих і сотки ранених. Одні звідомлення подано чило убитих на 23, інші аж на 45 осіб.

Заворушення почалися з того, що гіндуська процесія перекликала на голову нового уряду магомеданську мошею. Магомедани напали на гіндуську святиню і знищили її. Гіндуси відповіли тим, що спалили велику магомеданську мошею. Опісля розрухи поширилися

на інші частини міста. Товпи фанатиків рабували і палили склепи та ввозили між собою кроваві бої.

Бритійське військо і поліція з великим трудом привертали на деякий час порядок, але пізніше заворушення вибухли з новою силою.

Військо з машинними крісами і панцирні автомобілі патрулюють вулиці і місто виглядає місцями на военний табір. Збір більше як п'яти осіб заборонений. Помимо того відокремлені заворушення продовжуються.

Теперішній вибух означає, що надія на злуку Гіндусів і Магомедан проти британського правління є цілком розбита.

НАСЕЛЕННЯ РУМУНІЇ ПРОТИ НОВОГО УРЯДУ ГЕН. АВЕРЕСКУ.

Назначення Авереску прем'єром привело до поважних розрухів і в країні проголошено військовий стан.

Бухарест, Румунія, 31 березня. — В цілій Румунії запанувало велике невдоволення з того, що король Фердинанд покликав на голову нового уряду генерала Авереску, який не має в країні прихильників, а лише самих ворогів, головне через те, що він завжди був оруддям зневаженого експрем'єра Братіану.

Відень, 1 квітня. — Звідомлення з Румунії кажуть, що назначення генерала Авереску

прем'єром привело до поважних розрухів у румунських містах. В деяких містах заворушеннями проводять комуністи, в інших — провідники опозиційних партій.

Уряд генерала Авереску проголосив військовий стан і загрозив арештуванням провідників опозиції. Сильні відділи поліції і війська стережуть державні будинки і помешкання генерала Авереску та бывшего прем'єра Братіану.

П'ЯТЬ РОКІВ ВІЗНИЦІ ЗА КРАДІЖ ГОЛОСІВ ПРИ ВИБОРАХ.

Едмонтон, Алта., 2 квітня. — Тут закінчився вчора процес проти П. А. Роба, який був виборчим урядником у Бруа Майнсе для Піс Ривер під час останніх домінальних виборів. Лавя присяглих признала Робу винним за крадіж консервативних голосів в користь ліберального кандидата і суддя

Валш засудив його на п'ять років в'язниці, одержаної з тяжкою працею. Є це найвища кара, на яку можна було засудити на підставі виборчого закону. Росправа тривала три дні і прокураторія покликала була 126 свідків.

Адвокат Роба вніс до вищого суду апеля проти засуду.

Підчас демонстрації безробітних у Стрию убито 10 робітників

ПОЛЬСЬКЕ ВІЙСЬКО СТІЛЯЛО ДО БЕЗРОБІТНИХ, ЯКІ ЗІБРАЛИСЯ ПІД РАТУШЕМ І ДОМАГАЛИСЯ ПРАЦІ АБО ХЛІБА. — КРІМ УБИТОГО, 30 РОБІТНИКІВ Є ТЯЖКО РАНИЕНИХ. — В СТРИЮ ПРОГЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

Варшава, 1 квітня. — В місті Стрию, в Східній Галичині, польське військо стріляло вчора до безробітних, які зібралися під ратушем і домагалися від міської ради роботи або допомоги.

Сімох робітників було убито і 20 тяжко ранених. Польська влада проголосила в місті військовий стан.

Український комуністичний посол польського союму, Приступа, надіслав з Варшави до ньюйоркських "Українських Щодених Вістей" радіограму, в

якій повідомляє, що підчас демонстрації безробітних у Стрию поліція убила 10 робітників і 30 тяжко ранила.

В п'ятницю 2 квітня відбувся похорон убитих, на якому було присутніх 5,000 робітників. На похорон прибули делегати від всіх промислових центрів Західної України й Домбровського басейну. Промовляли комуністичні послі Пащук і Сохалький. Польських соціалістичних послів не було.

Переводяться масові арештування. Всі професійні союзи закриті. В Стрию проголошено військовий стан.

ПОЛЬСЬКА ВЛАДА АРЕШТУЄ МАСОВО УКРАЇНЦІВ НА ВОЛИНІ.

Львівське "Діло" з 19 березня повідомляє:

Недавно арештовано на Волині знов більшу скількість людей, підозрілих в комунізм. Польська преса пише з приводу цих арештувань, що власті відкирили волинську організацію Комуністичної Партії Західної України, арештувавши загалом 27 осіб, в тому числі цілий окружний комітет і всі комітети провінціональні.

Арештовано людей з лужецького, здолубувського, рівненського, дубенського і ковельського повітів. Самий окружний комітет арештовано у хвиль, як він збирався на наради. Між арештованими є нібито аж 10 учасників кооперативного

курсу, влаштованого в-вом "Просвіта" в Луцьку, з яких польська преса робить безпечних агітаторів, що покінчили спеціальний агітаційний курс у Харкові (!) і приїхали до Польщі з метою вести комуністичну пропаганду під прикриттям української кооперативної.

Польська преса ликує, що цими арештуваннями ліквідовано остаточно цілу комуністичну акцію на Волині.

Чи не маємо тут до діла з новою провокацією і чи не переведено припадком цих арештувань з метою ліквідувати ті кооперативи, що ще живуть на Волині під опікуваними крилами польської влади?

ГЕНЕРАЛ Т. ПАНГАЛЬОС ВИБРАНИЙ ПРЕЗИДЕНТОМ ГРЕЦІЇ.

Атени, Греція, 5 квітня. — Опозиційні партії зовсім не брали участі в виборах. Провідники цих партій кажуть, що будуть продовжувати спільну акцію, щоб повалити диктатора Пангальоса.

Генерал Пангальос заявив вчора, що диктатура в Греції буде закінчена, а замість неї буде встановлена форма правління, подібна до той, що є в Злучених Державах.

Генеральним секретарем у цій директорії є тепер провідник фашистської юнійної організації Августо Турати. Він намагається до уміркovaných людей і тому заповідають зміну політики фашистів від вояничої до більш уміркваної.

РІЖНІ ВІСТІ

У ВОГНІ ЗНАЙШЛИ СМЕРТЬ 32 ОСОБИ.

Каїро, Єгипет, 5 квітня. — Вогонь, який лютував через 16 годин, цілком знищив містечко Сагієльком, 55 миль на північний захід від Каїра.

Каїро, Єгипет, 5 квітня. — Від полудня в суботу до нещодавно в окрузі Танта лютував великий вогонь, в якому знайшло смерть 32 особи і 4,000 людей остало без даху над головою. Вогонь знищив 612 помешкань.

10,000 РОБІТНИКІВ В ПАРИЖІ НА СТРАЙКУ.

Париж, 3 квітня. — Десять тисяч металістів в автомобільних фабриках вийшли сьогодні на страйк. Вони домагалися 25 проц. підвишки платні й 4-годинного придержування 8-годинного дня праці.

Константинополь, 27-го березня. — Наспівші суди звідомлення кажуть, що курдистанські повстанці знищили цілу дивізію турецької кавалерії.

ЗНОВУ БІПКА МІЖ СТРАЙКЕРАМИ І ПОЛІЦІЄЮ.

Пасейк, Н. Дж., 6 квітня. — Сьогодні прийшло тут знову до боротьби між поліцією а страйкуючими текстильними робітниками.

П'ятдесят поліцаїв загородили дорогу 2,000 страйкерів, які хотіли перейти міст, що відділяє містечко Волингтон від Пасейку. Між обома сторонами вивязалася боротьба. Поліцаї уживали своїх палок і кулаків.

ПРЕДСКАЗУЮТЬ ВИЗНАННЯ С.Р.С. АМЕРИКОЮ.

Париж, 6 квітня. — Визначні Американці й бізнесмени в Парижі вважають, що світова боротьба за нафту, головне старання "Стандард Ойл Ко." має великий вплив на торговельне й політичне життя в цілому світі.

УРЯД ПАЩІЧА В ЮГОСЛАВІЇ ЗРЕЗИГУНУВ.

Бігород, Югославія, 5 квітня. — Прем'єр Никола Пашіч і всі члени його кабінету зрезигнували.

Причиною резигнації є вступлення хорватського провідника Степана Радіча й чотирох інших хорватських міністрів з уряду Пашіча. В наслідок цього вступлення уряд був позбавлений більшості в парламенті.

ТУРАТІ СЕКРЕТАРЕМ ФАШИСТСЬКОЇ ПАРТІЇ.

Рим, 1 квітня. — Фашистська голова рада прийняла пропозицію Муссоліні, щоб на місце уступившого генерального секретаря Фаріначі назначити директорію з девяти осіб для керування фашистською організацією.

Генеральним секретарем у цій директорії є тепер провідник фашистської юнійної організації Августо Турати.

Він намагається до уміркovaných людей і тому заповідають зміну політики фашистів від вояничої до більш уміркваної.

ГРЕЦЬКІ КОМУНІСТИ ВИЙШЛИ НА ВОЛЮ.

Атени, Греція, 31 березня. — Тут скінчився на дніх процес проти комуністичних провідників, яких обвинувачувано в державній зраді. Суд оголосив увільняючий вирок і комуністичні провідники вийшли на волю, відсидівши у в'язниці вісім місяців. Арештованими були всі члени центрального комітету Комуністичної Партії Греції.

УБИЛИ ШЕФА ПОЛІЦІЇ.

Кейп Тави, Полуднева Африка, 5 квітня. — Делеша з Лоуренцо Маркез в Португальській Східній Африці каже, що там застрілено на смерть шефа поліції капітана Соусу. Уважають, що було це пімстою за його строги розпорядки підчас недавнього залізничного страйку.

ЮРІЙ ЧІЧЕРІН ПРО НАДХОДЯЧУ КОНФЕРЕНЦІЮ РОЗЗБРОЄННЯ.

Міністер закордонних справ каже, що держави не мають найменшого наміру перевести роззброєння.

Москва, 6 квітня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, передав газетам довгу заяву, в якій поновно каже, що Радянський Союз не візьме участі в пропонуваній конференції роззброєння через вперту відмову Швайцарії сповнити слушні домагання радянського уряду в зв'язку з убитством Воровського.

(Вашлав Воровський, радянський делегат на Льозанській конференції, був убитий швайцарським горожанином, якого на суді увільнено. Через те Радянський Союз відмовляється брати участь у всякій міжнародній конференції, що відбувається на швайцарській території.)

Заява Чічеріна каже, що держави не мають найменшого наміру перевести дійсне роззброєння. Мітинг преліментарної комісії роззброєння буде лише

балакливою комедією й новим доказом безсильності Ліги Націй в заведенню постійного миру.

Чічерін каже, що сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, на недавньому мітингу Ліги старався об'єднати всі країни проти Радянського Союзу.

"Піддержуючи претенсії Польщі до місця в раді Ліги Націй як винагородження за польські втрати в Льокарно, Чемберлейн старався недопустити до зближення між Польщею а Радянським Союзом, але він перемчив польсько-німецький спір", сказав Чічерін.

Радянський міністер каже, що невдача Льокарно прочищує дорогу до прямого зближення між Францією а Німеччиною, до чого змагав французький прем'єр Бріан ще перед женевським мітингом.

СІЧИНСЬКОМУ НЕ ДАЛИ ГОВОРИТИ НА МІТИНГУ В ТОРОНТО.

Минулої неділі Мирослав Січинський мав промовляти на публічному мітингу в Торонто, однак присутні в салі гості не дали йому говорити і він опустив платформу з шим.

Віннігеська буржуазна газета, яка помістила про це новинку, не каже докладно, на яку тему Січинський хотів промовляти. В новинці сказано лише, що будь-то мітинг розбила "організована банда з околи 200 Українців, Македонців, Польків і Росіян".

Чому на мітингу Січинського мали бути Польки й Росієне, а навіть Македонці — цього ніяк зрозуміти не можна. Виходить, що українські "патріоти" в Торонто не мали чим виправдати свого соромного проваду з Січинським і наговорили репортерам англійських

буржуазних газет, що це чушниця не дали говорити їх спровадженому лекторові. Але це такій невмілий викрут, що він ніяк не увійде.

Самий же Січинський каже, як подає англійська буржуазна газета, що йому не дали говорити завдяки тому, що "з Віннігесу спроваджену платного агітатора до праці в українському агітаційно-пропагандовому комітеті Комуністичної Партії Канади, якого праця буде спрямована на збудування "червоного" елементу в Торонто".

Газета в своїй спеціальной депеші з Торонто всюди називає, що українські "патріоти" в Торонто не мали чим виправдати свого соромного проваду з Січинським і наговорили репортерам англійських

НІМЕЦЬКИЙ УРЯД ГАРАНТУЄ КРЕДИТИ ДЛЯ РАД. СОЮЗА.

Берлін, 2 квітня. — Німецький уряд рішив загарантувати кредит Радянському Союзу в сумі 300 мільонів марок. Про це говорить видане урядом оповіщення.

Німецький уряд поспішився зробити це, побоюючися, що часті німецько-радянської торгівлі перейде до Франції, яка веде в цій справі переговори з радянськими представниками. Міністер торгівлі др. Куртіус заявив, що згаданий кредит

значно зміцнить торгівлю між Радянським Союзом і Німеччиною та зменшить зростаюче безробіття в Німеччині.

Німецький уряд при допомозі великих німецьких банків буде видавати кредити середнім і малим фабрикантам, які одержать замовлення від Радянського Союзу. Збільшення німецька промисловість, збільшення також німецький вивіз і зменшення безробіття в Німеччині.

КАРПЕНТЕРИ БУДУТЬ МАТИ ДОЛАРА НА ГОДИНУ.

Карпентерська юнія у Віннігесу згодилася прийняти долар платні на годину за 44-годинний тиждень праці. До угоди прийшло після кількох конференцій між комітетом контракторів і карпентерами. Попередньо карпентери брали по 85 центів на годину. Долара на годину вони мали в 1920 році.

ОБІРВАВСЯ ПЛЯСТЕР І ПОКАЛИЧВ 26 ОСІБ.

В четвер вечаром минулої тижня в кінотеатрі "Старленд" обірвався під балконом плястер і показів 26 осіб. Шістьох з них відвезено до шпиталю, а іншим уділено першу допомогу й відвезено до доми. З тих, що відвезено до шпиталю, ніхто не є тяжко ранений.